

Credința

Marea dramă a flotei sovietice în golfurile Finlandei

200 vase distruse

Despre marea dramă a flotei sovietice în golfurile finlandeze în ziarul nostru s'au dat amănunte destul de importante. Astăzi suntem în măsură să arătăm tot în coloanele folii noastre că această mare dramă a Sovietelor este cu mult mai mare și cu mult mai grozavă decât s'a crezut până aci. Iată mai jos un comunicat oficial transmis de către Agenția DNB după o notă oficială a guvernului finlandez:

HELSINKI. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite următoarea notă oficială:

Dimensiunile enorme ale dramei care a avut loc la sfârșitul lunii August în golful Finlandei nu vor putea fi niciodată conștate cu siguranță.

Numărul vaselor scufundate și avariate se ridică la circa 200. Aproape o săptămână întreagă epavele vaselor și cadavrele au stat măturate a enormei distrugerii suferite de forțele sovietice maritime în urma atacurilor forțelor maritime și aeriene germane și finlandeze, precum și barajele de mine.

În plus vase inamice au fost scufundate și avariate cu ocazia ocupării insulelor din golful Viipuri și a portului Koivisto.

Delegația americană pentru Moscova a fost formată

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB transmite:

United Press semnalează că președintele Roosevelt a format în mod definitiv comisiunea de cinci membri care va trebui să asiste la

negocierile dela Moscova cu privire la livrările materialelor de război.

Președintele comisiei va fi d. Hamilton, iar membrii sunt: generalul Burns, expert al adminis-

trației armatei, generalul Brett șeful corpului aerian al armatei aflat acum în misiune specială, amiralul în retragere Stanley și d. Batt subdirectorul oficiului federal al producției.

Prima ciocnire între aviația italiană și cea comunistă

ROMA. (R). Reporterii ziarilor italiene trimit dări de seamă despre primele lupte aeriene între aviația italiană și cea comunistă de pe frontul din răsărit și arată că după prima ciocnire aviatorii italieni au reușit să doboare 7 avioane sovietice fără să piardă vreun aparat.

Primirea părintească a primilor răniți de pe frontul dela răsărit la Timișoara

TIMIȘOARA. (Dela corespondența noastră prin telefon.) În cursul zilei de ieri a sosit în localitate un tren cu răniți, veniți de pe frontul de răsărit. În gara din Fabrică soldații români au fost întâmpinați de capii autorităților în frunte cu dnii, general Bărzotescu, colonel Nasta, prefectul județului, consilier, Eugen Pop, primarul municipiului, precum

și de societatea Crucea Roșie filiala locală și de o mare mulțime de cetățeni. La intrarea în gară, o fanfară militară a intonat Imnul Regal, apoi corul „Speranța” a cântat câteva cânetec patriotice.

Din partea societății Crucii Roșii li s'au oferit apoi diferite daruri, după care răniții puși în automobile, camioane și tramvalu au fost repar-

tizați la diferite spitale, unde se continua îngrijirea lor. La primirea soldaților români pe peronul gării se mai aflau și alte notabilități din localitate, care au jinit să fie prezente la această călduroasă manifestare de părintească grijă a oficialităților pentru ostașii noștri dragi.

Amiralul Raeder în audiență la Regele Boris

Importante consfătuiri cu oamenii politici bulgari

SOFIA. (R.) Agenția DNB este informată că în cursul zilei de ieri amiralul Raeder a fost primit de Regele Boris al Bulgariei, care l-a reținut apoi la masă. După vizita la Palatul Regal a oaspetelui german au avut loc importante convorbiri între oamenii politici ai statului Bulgar și amiralul Raeder.

SUBSCRIERI LA IMPRUMUTUL REINTREGIRII

Rectificare

ARAD. În listele primite dela administrația financiară locală spre publicare au fost trecute numele unor persoane din localitate cu sume mult inferioare celor pe care le-au subscris pentru împrumutul înzestrării, cum este cazul dnii dr. C. Radu, primarul orașului, care a semnat mai multezeci de mii precum și d. Isai comerciant în Piața Avram Iancu, care se află în aceeași situație. Aflăm că este vorba doar de prima tranșă vărsată la administrație și deci în felul acesta corectăm greșeli ce nu ne aparțin.

DISPOZIȚIUNI CU PRIVIRE LA PLATA IMPOZITULUI DE 4 LA SUTA

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul de finanțe reorganizând serviciul special de control al aplicării impozitului excepțional de 4 la sută prin sporirea numărului echipelor volante face cunoscut tuturor întreprinderilor comerciale și industriale volante că în caz de sustragere de plată a acestui impozit pe lângă sancțiunile prevăzute de lege vor fi arătați publicul prin presă și radio și comunicați la BNR ca publicul să cunoască pe cei cari se sustrag dela plata unui impozit destinat nevoilor apărării naționale.

ASTAZI SE PUBLICA DECRETUL LEGE CU PRIVIRE LA ACCIDENTAȚII DIN RAZBOIU

BUCUREȘTI. (Rador.) Monitorul Oficial de azi publică decretul lege pentru statutul invazilor și accidentațiilor de războiu, urmașii acestora și urmașii celor morți sau dispăruți în război.

Rezultatul bombardamentului german

430 milioane dolari, pagubele clădirilor distruse

NEW YORK (Rador) Corespondentul agenției DNB transmite: Ziarul New York Herald Tribune anunță din Londra că publicația economică engleză „The econo-

mist” într-un articol recent publicat constată că atacurile aeriene germane date contra Angliei în primii doi ani de războiu au provocat la clădiri pagube evaluate

la sumă de 430 milioane dolari.

După „The Economist” valoarea tuturor clădirilor din Anglia se ridică la 24 miliarde dolari.

Atenția Reichului a fost, este și va rămâne îndreptată asupra Angliei

Pentru armata germană nu există probleme insulare

BERLIN 3 — Agențiile oficiale germane, publică din izvor competent militar, privirea de ansamblu asupra celor doi ani de războiu de până acum. Această privire retrospectivă conține câteva preziceri, care merită să fie reținute și care se referă asupra laturii războiului germano-englez.

Cu referire la faptul că Uniunea Sovietelor ca toți aliații anteriori ai Angliei, se vede slăbită și concentrată toată puterea ei defensivă, înainte de toate asupra Insulei. Acest lucru dă concurenților competente militare din Berlin, ocazia

să afirme că, baza experiențelor din Norvegia 1940 și Creta 1941, pentru armata germană nu există nici o problemă insulară. Germania nu se va da îndărăt să ia energic toate măsurile necesare pentru sfârșirea biruitoare a războiului. Reichul a luat hotărârea și dispune de toate mijloacele materiale pentru ca să-și realizeze voința sa de biruință în orice caz. După cum constată comentatorii germani, cu ocazia aniversării celui de al doilea an de războiu întreaga atenție a Reichului a fost este și rămă-

ne cu toate câmpiile de bătăie mai mult sau mai puțin îndepărtate, numai și numai Anglia. În felul acesta comentatorii militari subliniază cu toată puterea că pe primul plan al preocupărilor germane este înfrângerea militară a Angliei.

Teluri de războiu care, dată fiind situația reală, trebuie considerate nebuni, apoi acestea nu servesc decât ca să influențeze asupra britanicilor care sunt obligați să creadă că vor putea învinge. Sfârșitul este pentru orice om de bună credință împede.

Pilda regala trebuie urmata!!

BUCUREȘTI. Printr-o scrisoare adresată Președintelui Consiliului de miniștri, M. S. Regele sporește suma subscrisă la Imprumutul Reîntregirii la cinci milioane lei.

„Mi-am dat seama, spune Suvăranul, în călătoriile pe care am făcut-o săptămâna trecută, cât de mare este păcădul făcut de trupele sovietice și cât de adânci sunt

lipsurile care trebuie împlinite”.

Nu nem îndoim că va fi auzit puterindeni cuvântul Regelui și pilda Sa va fi urmată. Oricine străbate pînurile românești pustite de barbarii Izgoniți, își dă seama cât de mare este încordarea necesară reconstrucției și cât de multe sacrificii reclamă reconstrucția.

Tânărul nostru Rege, cel dintău,

a identificat, pe teren, adâncimea lipsurilor și a dat semnalul unei contribuții mai largi pentru împlinirea lor.

Dacă toată lumea va face la fel, — și trebuie să facă — munca reconstrucției se va putea desfășura în cadența vie poruncită de mărșă vremea vremurilor.

Un an de domnie a M. S. Regelui Mihai și de guvernare a dlui Mareșal Antonescu

BUCUREȘTI Marți 2 Septembrie crt. s'a ținut un consiliu de miniștri sub președinția dlui Mihai A. Antonescu, vicepreședinte și președinte ad-interim al Consiliu-

lui, la care au participat toți membrii guvernului.

Consiliul a hotărât ca cinstirea unui an de domnie a M. S. Regelui Mihai I și de guvernare desrobi-

toare a dlui Mareșal Antonescu să se facă prin pomenirea în toate bisericile din țară a tuturor celor morți în războiul Reîntregirii.

EVREII TREBUIE SA-SI COMPLETEZE LIPSURILE DELA APARATELE DE RADIO DEPUSE LA PREFECTURA

ARAD. Prefectura județului Arad comunică: Toți evreii cari au depus aparatele de radio la Chestura Poliției Arad în stare defectă cu lipsuri de piese, lămpi etc. sau care au fost stricate spre a nu putea fi utilizate sau schimbate aparate bune în altele în stare de ne funcționare, se pot prezenta în fiecare zi la Prefectura Serviciului Tehnic etaj I, între orele 12 și 1 1/2 pentru a-și completa aparatele defecte și ale pune în stare de funcționare, toți aceia evreii cari au aparate de radio defecte și nu se vor prezenta pentru a-și repara aparatele, sau pentru a aduce piesele lipsă vor fi trimiși în judecată conf. ord. No. 13.607 din 11 August 1941, al Ministerului Afacerilor Interne.

Termenul pentru repararea aparatelor defecte și completarea lor este de 10 zile.



Ruinele unui oraș distrus pe frontul din Est

O ALTA GREVA IN PERSPECTIVĂ IN STATELE UNITE

WASHINGTON. (Rador.) pondentul agenției Havaș anunță că o grevă a celor de depozite de benzină va izbucni dacă guvernul nu măsoară spre a asigura revăntor un câștig suficient.

Benjamin Jacoby, președinte al asociației revanzătorilor de naftă a declarat că eventualitatea izbucnirii unei greve va fi de marșă viitoare.

ENGLEZII AU BOMBARDAT „OBIECTIVE MILITARE”

PARIS. (Rador.) Agenția transmite: Un trimis special al guvernului „Aujourd'hui” anunță că avioane britanice au executat mincă un atac împotriva orașului Roubaix care s'a soldat cu 31 morți și 56 răniți din populația civilă.

Aviatorii englezi au aruncat bombe lor dela o foarte mare înălțime asupra unei colonii industriale, distrugând 21 case. În rezultate nu se află nici un obiectiv militar.

ATRIBUIREA IMOBILELOR EXPROPRIATE DELA EVREI

In consiliu de miniștri prezedinția dlui prof. Antonescu s'a discutat și problema imobilelor evreiești propriate

BUCUREȘTI. D. General Zwidenes subsecretar de stat la mănăzării a prezentat situația războiului de imobile expropriate evreiești, primite dela autorități, pentru București, cât și pentru vîncie.

D. vicepreședinte al Consiliului de miniștri a dat îndrumări pentru urgentarea luării în posesie a localităților cesare departamentelor.

In ce privește atribuirea imobilelor rămase, după ce această atribuire va fi terminată, domnul vicepreședinte al Consiliului de miniștri a dat indicațiile necesare, pentru ca cererile invalizilor de războiu să fie satisfăcute cu precădere ca o dovadă de cinstire a jertfelor lor pentru țară. După acestea, vor fi luate în considerare cererile celorlalți categorii de îndreptățiți pe principii de merit și de meritul special al soldatului.

SPORT

NIMIC PRECIS CU PRIVIRE LA ÎNCEPUTUL PEREA SEZONULUI DE TOAMNA

BUCUREȘTI. Dat fiind că pe data Duminecă a fost fixat — nu se știe încă de cine anume — începutul sezonului de fotbal pentru sezonul de toamnă, grupările din București au început toate pregătirile în acest sens. Rămâne de vădit cum se va putea pune în aplicare programul pentru „Cupa Bănelor” și după care criteriile se vor juca. In orice caz, ne anunță corespondentul nostru din capitală, derajia de specialitate încă nu a dat un comunicat prin care să definească definitiv atitudinea noastră mează să fie adoptată de grupurile și de oficialități. La Arad și Timișoara încă nu s'au luat măsurile necesare respective pentru ducerea la îndeplinire a programului de concurs, tot din această insuficiență de clarificare.

cu formidabilul program artistic în frunte cu MISS BABY GRAY, MISS DOLLY, MISS MARY POP, MISS ILLUS, MISS FLORENCE, MISS MARTHA și
 MISS MICA. Inceperea programului la orele 22¹/₂. Celebru Jazz Faghiura-Wagner. Prețuri moderate, vinuri superioare indigene și stăine.

MICA PUBLICITATE

VÂNZARE urgent 10 jugăre pă-
 mânt calitatea I, în apropierea Ara-
 dului, lângă șosea. Adresa la ziar.
 2899

CAUT spre cumpărare 1 aparat de
 radio, montabil pe batoză M. A. V.
 Nr. 6 Adresa Neamțu Ioan comu-
 na Agriș. 2888

CAUT urgent motor pentru moară
 50-70 HP cu axă, sau numai axă
 cu 50 HP pentru motor național.
 Adresa: Portar Buș. Regele Ferdi-
 nand 65. 2889

ANGAJAM imediat croitoreasă in-
 dependentă și lucrătoare croitore-
 asă pentru confecțiuni. Cățana Bdul
 Regina Maria No. 9. 2886

DE INCHIRIAT în plin centru lo-
 calității pentru birouri, magazine sau
 atelier. Industria Practică Româ-
 nă Str. Dr. Ioan Robu No. 6 lângă
 Pașutul Telefoanelor.

BIRJARUL care a plecat din gre-
 șală cu un geamantan, conținând
 acte personale importante, Joi 28
 August, la trenul Timișoara—Arad
 Nr. 15, e rugat să-l restituie contra
 unei bune recompense, la liceul
 Moise Nicodan, la portar. 2891

CAUT conducătoare de menaj in-
 dependentă la moșie în provincie. O-
 ferte cu referințe personale la ziar
 sub „Proprietar de moșie”. 2894

DE VÂNZARE casă compusă din
 4 camere, antreu, baie, terasă. Str.
 Măgiorului 23 Grădiște, Chlea Ar-
 adului. 2895

DE INCHIRIAT cameră mobilată. Emi-
 nescu 24. Informații la portar. 2900

FEMEIE în etate se angajează a
 primi în vipt și toată întreținerea
 3 băieți sau fetițe de școală, poate
 fi și un pensionar modest. Adresa
 Str. Eminescu 35 apart. 3. 2896

TUTUNGERIE se predă. Adresa la
 ziar. 2892

SE PRIMESC în gazdă întreținere
 completă, elevi și eleve. Adresa
 la ziar.

APARTAMENT compus din șase ca-
 mere, antreu, baie, bucătărie și
 aa. de închiriat. Str. Gh. Lazar 20,
 în imobilul Camerei de Comerț.

DE INCHIRIAT cameră elegant mo-
 bilată imediat. Acces baie. Adresa
 la ziar. 2898

CAUT O CASA cu 2 camere, bucă-
 tărie, imediat sau până la 1 Noem-
 vrie, Adresa la ziar. 2897

BRĂNIU LIVIU să se prezinte ime-
 diat cu colecția. Löw. 2898

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Emi-
 nescu No. 20-22. Telefon 22 24.

În apropierea centrului casă cu 4
 locuințe 300 st. p., grădină 750.000
 lei. — Tot acolo casă cu jumătate
 jug. 460.000 — Lângă biserica Sâr-
 bească casă cu 4 locuințe 420.000.
 Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. —
 Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. —
 Lângă Spitalul de Copii casă cu 2
 camere 200.000. — În Pârneaș ca-
 să cu 1 cameră cu 1 jug. grădină
 180.000 lei. — În Grădiște casă cu
 prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2
 camere și prăvălie 350.000 lei. —
 10 jug. pământ cu sălaş preț 550
 mii lei.

POSITURI VACANTE
 La liceul Industrial de fete din
 Arad sunt vacante următoarele pos-
 turi bugetare:

Un medic școlar, infirmieră, o pe-
 dagogă licențiată în litere ori
 științe și o fată în casă.

AVIZ
 Liceul de fete „Elena Ghiba Birta”
 Arad.

Toate elevele se vor prezenta,
 Vineri, 5 I. c. ora 8 dimineața la
 școală. Direcțiunea.

La 20 metri dela Piața Avram Iancu
 găsiți MICUL RESTAURANT

Grănicerul
 Proprietar P. Ruja.

Mâncări calde și reci, vinuri și ra-
 chiuși speciale, prețuri foarte reduse
 ARAD, STR. MAREȘAL AVERESCU 3.
 Telefon 21-86.

REINCEPE ACTIVITATEA PREMILITARA

ARAD. Sâmbătă 6 Septemvrie
 1941 ora 14.30 reincepe instrucția
 premilitară, pentru premilitarii
 școlari și municipalți ce fac instruc-
 ția.

Duminică 7 Septemvrie 1941
 ora 8 dimineața reincepe instruc-
 ția premilitară pentru premilitarii
 municipalți și ruralți ce fac instruc-
 ție Duminică până în masă.

Toți premilitarii din contingen-
 tele 1942, 1943 și 1944 vor fi pre-
 zenți la Subcentrele de P. P. res-
 pective.

Subinspectoratul Pregătirii
 Premilitare Arad

CORSO Arad
 Telefon 23-64

Un film de cea mai mare actualitate

Când submarinele atacă



ILSE WERNER
 HERBERT WILK
 HEINZ ENGELMANN
 Reprezentațiile la ora 3, 5, 7.15, 9.30

Judecătoria Aradul Nou rurală
 Secția Cf.

No. 427—1941 cf.

EXTRAS DIN PUBLICATIUNEA DE LICITATIE

În cererea de executare făcută
 de următorul Banca Poporală
 pentru Aradul Nou și Provincia
 contra urmăriților Burdușel Nico-
 lae și soții Rancu Maria.

Judecătoria a ordonat licitașu-
 nea imobilului situat în comuna
 Sănnicolaul Mic circumscripția A
 moul Nou cuprins în Cf. Sănnico-
 laul Mic Nr. 1946 din Sănnicolaul
 Mic de sub A I 1 cu Nr. top 137—
 138 casa Nr. 64 cu curte și gră-
 dină în întindere de 180 st. p. cu
 prețul de strigare de 3750 lei cu
 menținerea ne atinsă a dreptului
 de habitațiune întăbulat sub C 4-
 5, în favoarea lui Rancu Simion și
 soția Popi Alea precum și cu men-
 ținerea neatinsă al dreptului de
 habitațiune a lui Rancu Vesa de
 sub C 11, dar numai în cazul când
 s'ar oferi un preț care ar întrece
 sarcinile întăbulate pentru încasa-
 rea creanței de 10.000 lei capital
 și accesorii.

Licitașunea se va ține la 30 Sept
 1941 ora 15 la primăria comunei
 Sănnicolaul Mic.

Imobilul nu poate fi vândut de
 cât pe un preț mai mare decât pre-
 țul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt
 dator să depoziteze la delegatul
 judecătoresc 10% din prețul de
 strigare drept garanție, în nume-
 rar sau în efecte.

Cel care a oferit pentru imobil
 un preț mai mic decât cel de
 strigare, este dator să întresească
 imediat garanția la aceiași parte
 procentuală a prețului ce a oferit.
 Aradul Nou, în 14 Martie 1941.

Judecător ss FOGARASSY
 Conducător de cf. ss NETA
 Pentru conformitate
 Indescriabil

ȘEFUL AVIAȚIEI UCRAINIENE UCIS

ROMA. (Rador.) Agenția Ha-
 vas-Ofi comunică: Ziarul „Tribuna”
 află din Kabul că șeful aviației
 iraniene a fost ucis cu două focuri
 de revolver către doi ofițeri pen-
 tru că a refuzat să dea urmare or-
 dinului de a înceta ostilitățile împ-
 otriva Marelui Britanii și Sovietelor.

Vlad et Co. S. I. N. C.

vis-a-vis de teatru,
 Cărți școlare, caete, rechizite
 școlare.
 Mare asortiment. Prețuri modeste.

Vaida Ecaterina

profesoară absolventă de pian
 A INCEPUT CURSURILE.
 Corepetiții de canto!
 Anverbirii între 2-6 în Piața Avram
 Iancu 11. Et. II.

Cel mai bine informat cotidian
 „Credința”.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
 AZII
 PRISCILLA LANE, CLAUDE RAINS, ROSEMARY LANE, JEFFREY LYNN
 în filmul sentimental dulos

Umbră trecutului

În regia lui MICHAEL CURTIZ.
 Jurnal UFA. Ediție specială cu „MOSCOVA ÎN FLĂCĂRI”
 Reprezentații la orele 5, 7.15, 9.30. La 3 matineu cu prețuri reduse.

URANIA TELEFON 12-32

AZI SI ÎN ZILELE URMĂTOARE:
 Ediția specială a Serviciului UFA
 CRUCIADA CONTRA BOLSEVISMULUI
 cu

Moscova în flăcări

MAGDA SCHNEIDER
 apare din nou în cea mai genială
 creația a sa

II. Dreptul la dragoste

afară de acesta Jurnal Românesc cu evenimentele de pe front.

Generalul Wavel

„Englezii au primit o serie de lovituri și câteva sguduituri...”

KABUL. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:

După o știre din Simla generalul Wavel a declarat într-un discurs ținut la radio că în timpul celor doi ani de război englezii au primit o serie de lovituri și câteva sguduituri.

Anglia mai are de urmat încă un drum lung și timpurile vor fi grele. Inamicul nu este încă învins — a spus Generalul Wavel — în război englezii au pus bazele luptelor care vor urma.

În această ordine de idei a genera-

lului Wavel a menționat că peste 100.000 hinduși sunt în serviciul militar în afara Patriei lor. Ei acționează în Egipt, în Irak, în Siria și Iran. În plus soldații hinduși se mai găsesse și în Malaezia și în Birmania.

Declarația mărfurilor fabricate sau comercializate

BUCUREȘTI. (Rador). Subsecretarul de stat al aprovizionării a dat următoarea decizie:

ART. 1. — Toți industriașii cu ridicata și comercianții cu amănuntul, sunt obligați să depună până la 8 Septembrie 1941 inclusiv, listele de prețuri ale produselor sau mărfurilor care formează obiectul producției sau comerțului lor, valabile la datele de 1 Iulie și 1 Septembrie 1941, precum urmează:

a) În București: la Ministerul Economiei Naționale, serviciul registraturii generale, zilnic între orele 7 și 19, chiar în zilele de sărbători legale.

b) În celelalte municipii și comune urbane: la Primărie în fiecare zi între aceleași ore și chiar în zilele de sărbători legale.

Listele de prețuri se vor depune

în dublu exemplar la București și în triplu exemplar în celelalte localități.

La prezentare, listele de prețuri vor fi stampilate și semnate de funcționarul înregistrator pe fiecare pagină.

Depunătorului i se va restitui un exemplar astfel stampilat și semnat, care va constitui dovada depunerii.

ART. 2. — Primăriile vor înalța oficiul județean de aprovizionare și control al prețurilor respective, imediat după depunere celelalte exemplare ale listei de prețuri pe care le-a reținut.

Oficiul va reține un exemplar, iar al doilea exemplar îl va înalța îndată Ministerul Național la Subsecretarul de stat al aprovizionării, diviziunea prețurilor și circu-

lației prin curier special.

ART. 3. — Prețurile vor fi indicate în lei pe unitatea comercială. Listele de prețuri vor avea în mod obligatoriu mărimea de 21—34 cm. și vor avea înscrise pe fiecare pagină în colțul de sus din stânga: firma întreprinderii, numărul și anul de înregistrare al acesteia la Oficiul Registrului Comerțului și sediul întreprinderii, iar în colțul de jos din dreapta: stampila, data și semnătura care angajează în mod valabil firma.

Următoarele articole de strictă necesitate se vor înscrie la începutul listelor cu litere mari: pâine, făină, mălai, orez, arpacas, fasole, cartofi, oțet, carne de vacă, carne de porc, untură, mezeluri, săpun, încălțăminte, îmbrăcăminte, lemne de foc și petrol lampant.

Se repetă un comunicat important al Ministerului de Interne

BUCUREȘTI. Se repetă comunicatul care mai fost dat acum câteva luni în cazul când vreunul din funcționarii Ministerului de Interne (administrația și poliție, sau siguranța) va fi pretins cuiva bani în schimbul

unui serviciu public pe care este obligat să-l facă în mod gratuit, rog să mi se aduce această cunoștință, în scris, pe adresa mea, la cabinetul meu.

Dacă faptele denunțate se vor adevăra, cel vinovat va fi aspru sancționat și fără întârziere. Ministerul afacerilor Interne, General de divizie: (ss) Popescu I. Dumitru.

În război chestiunea transportării materialelor de război prin Vladivostok

WASHINGTON (Rador). Corespondentul agenției Havas Ofi comunică:

Președintele Roosevelt a avut o lungă conferință cu d. Cordell Hull șeful departamentului de stat cu privire la chestiunea trimiterii materialului de război destinat Rusiei Sovietice prin portul Vladivostok.

Date fiind împrejurările actuale se crede că hotărârile luate în conferința dintre d-nii Roosevelt și Hull vor fi extrem de importante.

Se subliniază că vapoarele americane încărcate cu produse petrolifere care au părăsit porturile din California la jumătatea lunii August vor intra peste câteva zile în apele japoneze.

EXAMENUL DE BACALAUREAT COMERCIAL

BUCUREȘTI. (Rador). Ministerul culturii naționale și al cultelor aduce la cunoștința absolvenților școlilor comerciale superioare care sunt înscrși la academile de comerț că examenul de bacalaureat comercial sesiunea extraordinară, s'a fixat pentru data de 15 Septembrie și numai pentru acești candidați.

Inscrierile se vor face la inspectatul școlar București până cel mai târziu în seara zilei de 1 Septembrie.

A PLECAT PE FRONT LEGIUNEA VOLUNTARILOR FRANCEZI

VERSAILLES. (Rador). Agenția Havas-Ofi anunță: Cu ocazia plecării legiunii voluntarilor francezi împotriva bolșevismului spre frontul sovietic a avut loc Miercuri seara o paradă militară în curtea cazarmei din Versailles. În cursul ceremoniei președintelui comitetului central al legiunii a remis drapelul voluntarilor coloelului Ducrot, comandantul primului contingent ce pleacă să lupte împotriva bolșevismului.

LA MOARTEA UNUI VREDNIC APOSTOL AL CULTURII ROMÂNIA

ARAD. S'a stins dintre cei vii, dimineața, acela care a fost profesorul dr. Terentie Olariu după scurtă dar neapreciabilă boală care nu lărtă. Se duce dintre noi un model de caracter, un iubit camarad al corpului profesoral și un colaborator, cu multe și distinse calități. Terentie Olariu, cunoscut în toate cercurile culturale din localitate, fost expresia vie a modestiei, fost colegul desăvârșit și și-a deplinit cu sfințenia slujba sa, care a ținut atât de mult. A fost deopotrivă a iubit de elevi și de elevule căroro le-a împărtășit nesăț cunoștințele limbii latine precum și marea sa dragoste pentru cultura neamului nostru. Profesorul dr. Terentie Olariu nu mai este astăzi printre cei vii. El a lăsat la cele eteme, spre regret general al intelectualității din orașul nostru, al cărei membru de onoare a fost. Aradul pierde încă un vrednic și stimat cărturar, a cărui trecere la cele veșnice va lăsa un gol greu de suplinit. Direcțiunea colaboratorii ziarului nostru se chină cu smerență în fața Vornicului de Sus și regretă adânc pierderea unui vrednic dascăl român. Înormântarea va avea loc, Vineri, la liceul de fete, „Elena Ghica Birta” al cărei profesor titular a fost în timpul din urmă. Dr. Terentie Olariu, moare în etate de 50 ani. (D.)

Judecătoria ravală Vinga

Nr. 2189—1941 cf. EXTRAS DE NPUBLICATIUNE DE LICITATIE

În cauza de executare a procesului de urmărire a Banului Popescu coop. din Aradul Nou contra mărtoșului Velin Nilvoș dom. Satu Mare Timiș, la cererea mărtoșului,

Judecătoria ordonă,

Licitatiunea execuțională asupra imobilului 1—3 parte înscris în cf. a comunei Satu Mare Timiș din circumscripția Vinga, No. 459 parcela No. top. 79—80 sub A I 1 Casa No. 40 cu grădiniță în întindere de 270 st. p. și top. 1251—1252 -b de sub A I grădiniță supl. în Hatuban în întindere de 400 st. p. 1—3 parte proprietatea numitului Velin Nilvoș vândută lui Radovan Mădăcuș cu prețul de strigare de 5000 lei capital și accesorii pentru încasarea creanței de 1000 lei capital și accesorii a Băncii porolă Sârbească spa. Varias.

Fixează termen pentru prezentarea la licitațiune pe ziua de 20 Octombrie 1941 ora 15 pm. la primăria munei Satu Mare Timiș.

În baza art. 150 legea L. 1881 și alegi pentru unificarea actelor dispozițiuni referitoare la licitarea silită din 1930, condițiile de licitație se stabilesc după cum urmează:

Imobilul n poate fi vândut decât pe un preț mai mare decât cel de strigare.

Cei care doresc să liciteze trebuie să depoziteze la deleș judecătoresc 10% din prețul strigare drept garanție, în mărime sau efecte.

Vinga, la 17 Iulie 1941. Jud. raportor ssDr. PLAVAN Dir. de of. ss N. BURULEAN Pt. oinform.: Judecătoria

Comandantul Pieței Arad.

Tupele finlandeze la 40 km. de Petersburg

Helsinki (Rador) Agenția Stefanj anunță:
TRUPELE FINLANDEZE AU CUCERIT LOCALITATEA RAJAJOKI SITUATA LA SUD E
ST DE TERIJOKI DEALUNGUL CAII FERATE CE MERGE LA PETERSBURG.
TRUPELE MARESALULUI MANNERHEIM SE GASESC DECI LA MAI PUTIN DE 40 KM.
DE PETERSBURG.

Ingrijorări engleze

AMSTERDAM (Rador) Agenția DNB comunică:

Știri din Londra anunță că d. Atlee vice președintele consiliului de miniștri al Mării Britanii într-o cuvântare ținută la Edimburg a declarat că ajutorul dat Mării Brita-

ni de către aliații săi ar fi limitat de posibilitățile decare dispune Anglia și de realitățile geografice.

Lupta nu ar fi încă câștigată. Ar exista încă amenințări din toate clasele sociale care nu-și dau seama de gravitatea pericolului și de forța

inamicului contra căruia luptă Anglia.

Trebuie să ne ferim de două lucruri. A terminat oratorul; să nu ne mulțumim cu propriile noastre eforturi și să nu ne închipuim că războiul ar putea să fie câștigat de alții în favoarea noastră.

Lupta de curățirea comuniștilor din China de Nord

PEKING (Rador) Corespondentul agenției DNB anunță:

Autoritățile militare japoneze din China de Nord declară că acțiunea de curățire anticomunistă din regiunea dela Vest de calea ferată Penking—Hankeu a dat următoarele rezultate:

Un număr de 959 comuniști au

fost omorâți; 453 comuniști au fost făcuți prizonieri; au fost capturate 2 tunuri, 12 mortiere, 7 mitraliere grele, 12 mitraliere ușoare, 459 arme și 7725 obuze. Au fost ocupate sau distruse numeroase tabere militare prevăzute cu bărci, depozite de munițiuni și alte materiale.

În noaptea de Lună spre Marți divizia chineză 129 a încercat zadarnic să dea contraatacuri în mai multe puncte de pe linia ferată Penking—Hankeu.

Lupta contra comuniștilor se duce în mod sistematic, termină informația autorităților militare japoneze.

Președintele Statelor Unite va cere:

Nouă credite pentru ajutorarea democrațiilor

WASHINGTON (Rador) Agenția DNB anunță:

În conferința de presă de Marți președintele Roosevelt a declarat că nu are informații asupra scopului sosirii în America a celor 47 aviatori sovietici.

D-a a caracterizat drept absurdă presupunerea că sosirea acestor aviatori ar fi o indicație a strămutării la Washington a conferinței în care ce trebuia să se țină la Moscova între reprezentanții Statelor Unite, Angliei și URSS.

D. Roosevelt a refuzat să răspundă la întrebările ce i s-au pus

în legătură cu ultima sa cuvântare îndeosebi cu privire la informația că materialul de război american va trebui să fie mai bine păzit.

În legătură cu cererea sa ca producția de material de război să fie sporită președintele Roosevelt a precizat că este vorba să se cheltuiască sume mai mari spre a se procura mai mult material. În curând el va cere congresului nouă credite pentru punerea în aplicare a legii pentru ajutorarea democrațiilor. Din cele 7 miliarde acordate până acum aproape totul este distribuit și plasat în comenzi de vreo 3,5 miliarde dolari.

În viitor a adăugat președintele se vor cheltui sume tot mai mari pentru folosirea fabricilor existente și tot mai puțin pentru construirea de noi uzini. Prin folosirea întreprinderilor mai mici și în cadrul fabricilor care au lucrat până acum pentru consumul civil se pot obține rezultate însemnate.

Nu există intenții ade a prelunși durata lucrului dar se studiază un proiect pentru introducerea lucrului în trei echipe. Problema principală pentru realizarea acestui proiect este aceea a transportului materiei prime necesare.

Svârcoliri americane

NEW-YORK. (Rador) Corespondentul agenției DNB anunță:

La congresul sindical britanic din Edimburg președintele metalurgișilor d. J. Tanner a afirmat că unele cercuri conducătoare britanice vor să saboteze ajutorarea Uniunii Sovietice.

Într-un schimb de cuvinte cu d. Citrine secretarul general al sindicatelor d. Tanner a afirmat că poate dovedi spusele sale.

Personalități influente și-ar fi ex-

primat speranța că armatele sovietice și germane se vor nimici reciproc și că Anglia va ieși învingătoare din acest război ca putere dominantă a Europei. O părere asemănătoare ar fi fost exprimată de curând de ministrul pentru producția aeronautică.

O asemenea atitudine a declarat d. Tanner, este extrem de primejdioasă. Dacă Uniunea Sovietică învinge, învinge Anglia, dacă Uniunea Sovietică pierde, pierde și An-

glia.

La această afirmație s-au ridicat în sală voci strigând: „nu”. America trebuie să declare în mod public, a continuat d. Tanner, că va înlătura orice complot care ar tinde să lipsească pe aliatul Angliei de ajutoare. Există impresia că anumite elemente ar vrea să arunce întregă povară a războiului asupra Uniunii Sovietice. Este de dorit ca guvernul să îndepărteze din sânul său pe cei care fac asemenea de-

clarajii și care exprimă speranța că Uniunea Sovietică să fie învinsă. „United Press” adăugă că cenzorul a reținut timp de două ore cuvântarea dlui Tanner, dar că la urmă a autorizat publicarea ei.

Scurte știri externe

— Telegrama Rador —

LOS-ANGELES.) Poliția a făcut uz de bombe lacrimogene contra membrilor unei asociații de lucrători care manifestau și cereau să li se recunoască sindicatul. Au fost răniți 6 manifestanți. Lucrătorii manifestanți lucrează în uzinele „Canon electrical company”, care fabrică plese electrice pentru uzinele aeronautice.

MADRID. Agenția DNB anunță: Sub președinția generalului Franco șeful statului s'a ținut Marți seara un consiliu de miniștri. Consiliul a adoptat o serie de decrete relativ la eliberarea a 5000 prizonieri, organizarea fabricilor de gazogen de interes național, construirea de locuințe etnie și înființarea de asociații culturale franco-spaniole.

NEW-YORK. Agenția Havas-Off comunică: Ziarele publice știrea că un avion de transport din serviciul Atlantic care a plecat din America spre Anglia în ziua de 1 Septembrie despre a cărui soarta nu se mai știe nimic, s'a prăbușit pe o colină din Marea Britanie. Cele 10 persoane aflate pe bord printre care sunt și 2 cetățeni americani, au murit.

NEW-YORK. Agenția DNB anunță: După „United Press” se află din Londra că în cercurile britanice se declară că dacă aviația sovietică urmează a primi întâriri, acestea trebuie să vină din America. Informația adăugă că aceleași cercuri britanice cred că avioane engleze ar și fi trimise în Uniunea Sovietelor.

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică: O știre venită din Montreal anunță că un avion englez s'a prăbușit în regiunea coastei Atlanticului de est. Avionul s'a sfărâmat complet. Toate persoanele aflate pe bord au murit carbonizate. Printre victime se găsește și comandantul serviciului Transatlantic al aviației militare engleze.

LISABONA. Agenția Stefanj comunică: Marți noaptea au plecat spre Insulele Azore noul contingent de trupe portugheze.

MADRID. Un grav accident de circulație s'a produs în regiunea de Nord a Spaniei. Un camion încărcat cu trunchiuri de copaci pe care se aflau 25 persoane în drum spre localitatea Noya s'a răsturnat la un viraj din cauza exploziei unui cauciuc. Autocamionul s'a prăbușit pe un povânis de 6 metri. Mai mulți dintre pasageri au fost acoperiți de arbori și de sărăcăturile mașinii. Trei femei au fost complet zdrobite de arbori. Opt persoane sunt foarte grav rănite, iar restul de 12 persoane sunt rănite mai ușor.

Ultima oră

433 avioane sovietice doborâte de sburătorii români

Fortărețele betonate din jurul Odesei luate cu asalt de trupele române

ROMA. (R.) Comentând luptele dela răsărit ziarele italiene fac o amplă dare de seamă prin care scot în evidență eroica și frumoasă comportare a aviației române în sectorul sudic al frontului de răsărit. Se remarcă strălucita performanță a aviatorilor români, care până la sfârșitul lunii August au doborât și distrus 433 avioane sovietice și au ajutat infanteria română în operațiunile sale într'un chip cu totul deosebit. Ziarele Popolo di Roma și Stampa scriu despre vitejia

trupelor terestre române numai cuvinte de laudă și arată că ele au reușit să cucerească prin consecutive atacuri liniile de centură ale Odesei, cucerindu-le prin asalturi. Ziarele mai arată că trupele române au ocupat și însemnate fortărețe betonate din împrejurimile orașului. La fortărețele bolșevice, ziarele spun că rușii au lucrat peste 10 ani.

Trupele germane la 30 km. depărtare de Petersburg

Stockholm. (R.) AGENȚIA DNB AFLA DE CAPITALA REICHULUI CA ACI CIRCULA ȘOȘUL CA TRUPELE GERMANE SE AFLA LA 30 KM. DEPARTARE DE PETERSBURG. ÎN CERCURILE COMPETENTE NU SE SPUNE NIMICA DEOCAMDATA DESPRE ACEASTA RAPIDA ÎNĂNTARE A ARMATEI GERMANE PE FRONTUL DE EST ȘI DE NORD.

Printul Konoye a vorbit

TOKIO. (R.) Agenția DNB este informată că Printul Konoye, președintele de consiliu al Japoniei după o îndelungată tăcere, în cursul zilei de ieri a ținut o cuvântare în

care a afirmat că Japonia se află într'o grea situație și că este nevoie de mobilizarea tuturor forțelor economice, care să stea în serviciul Patriei care primează. Cu

vântarea Printului Konoye este comentată în presa americană, care este de părerea că Japonia stă în pragul unor importante hotărâri.

Doi ani de război:

13 milioane tone vase scufundate și 700 avioane pierdute de Anglia

LAUSANNE. (R.S.S.) Corespondenții marelui ziar elvețian „Gazette de Lausanne” a făcut un bilanț care a stârnit o atențiune extraordinară și în care se spune între altele: „Germania are dreptul de a afirma că cei doi ani care au trecut acum, reprezintă pentru ea un bilanț pozitiv, căci nimeni n'ar fi putut prevedea că își va putea asigura o po-

ziție atât de importantă, militară, politică și economică. Superioritatea Reichului asupra continentului modifică fizionomia întregii noastre epoci. Anglia a pierdut până acum 13 milioane tone din parcul naval și 700 avioane. Acesta este un rezultat care trebuie luat în seamă la bilanț.

Războiul acesta este însă și un război economic, iar Germania a câștigat și aici o bătălie, făcând ineficace blocada engleză. Mai departe ea putut să creeze în teritoriile ocupate o mișcare spre colaborare, din care trage foloase și pe care poate să așeze temelii unei noi comunități europene.

Un raspuns dat de postul de radio turc pretențiunilor americane

ANKARA. (R.) Radio Ankara ocupându-se cu declarația unui conducător politic american relativ la deschiderea strămtorilor pentru Anglia, și-a pus întrebarea cum se

poate că un om cu răspundere atât de mare să nu-și dea seama ce ar însemna acest procedeu față de un popor amic și aliat și ce consecințe grave va putea avea un ase-

menea gest. Crainicul postului de radio a mai spus că intrarea, ori neintrarea Turciei în război privește numai pe conducătorii dela Ankara și nu și pe alții.

Trupele sovietice s'au instalat la granița turco-iraniană

ANKARA. (R.) Agenția DNB arată că în capitala Turciei domnește o stare de încordare pentru faptul că trupele bolșevice din sectorul de la Sud s'au instalat la granița

turco-iraniană. Presa turcă mai arată că în ținuturile ocupate din Iran au apărut imediat și comisiuni politice ruse, care au început o

activitate nebrilă cu scopul de a mobiliza elementele subversive din aceste părți ale Iranului și pe care intenționează să le bolșevizeze.

UN POST DE RADIO CLANDESTIN LA VARNA

SOFIA. (R.) Agenția DNB este informată că poliția din Varna a descoperit în acea localitate un post de radio clandestin care a făcut misiuni secrete pentru Rusia Sovietică. Acest post era apărat de 7 divizi înarmați cu mitraliere. Nevoind să se preda poliția din Bulgaria s'a văzut obligată să ocupe instalațiune cu armele, trăgând asupra clandestinilor emițători.

AFGANISTANUL AMENINȚAT DE ANGLIA

VICHY. (Radior). În cercurile politice și diplomatice din Vichy se crede că Anglia exercită acum asupra Afganistanului o presiune asemănătoare cu aceea pe care o exercită asupra Iranului înaintea de intrarea trupelor engleze în cea țară.

Acum pentru zile un trimis special englez a sosit la Kabul și pare că el ar fi pus guvernului afganistanului condițiuni asemănătoare cu cele fixate la început de guvernul Iranului. Una din aceste condițiuni ar fi expulzarea nicienilor germani.

DUREREA FAMILIEI NAGHIU

ARAD. După scurte dar foarte grele suferințe a încetat din viață în cursul zilei de ieri, elevul de școală primară Alexandru Naghiu în etate de 10 ani copilul familiei At. Naghiu din Str. I. G. Duca. După pierderea micușului copil, căruia a fost raza de soare pentru toate zilele și întreaga speranță pentru viitorul de mâine, transmitem îndurătoare rate familiei condoleațele noastre la care se asociază toate cunoștințele și cunoscuții. Dumnezeu să aibă în paza sa și să-l odihnească în pace printre îngerașii din cer.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Persoană juridică înreg. Trib. Arad. S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 154. Redacția și Administrația din Iași: Șoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1. 14. — Telefon: 2244. — Tipografia „CREDINTA” Arad.